



# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов  
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 2 (2086)

13 января 1993 года

СРЕДА

Цена для подписчиков  
— 6 коп.

В розничной продаже  
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ  
С ЯНВАРЯ 1979 г.

## О Положениях о внебюджетных (целевых) фондах Пуровского районного Совета народных депутатов

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА

ОТ 21.12.92 Г. № 148

Районный Совет народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Утвердить Положение о внебюджетных фондах Пуровского районного Совета народных депутатов (прилагается);  
2. Утвердить Положение о внебюджетном целевом компенсационном фонде возмещения потерь при изъятии, уничтожении или порче оленьих па-

стибц и земель сельскохозяйственно-

го назначения (прилагается).

3. Бухгалтерии райсовета открыть спецсчета внебюджетного фонда, с целью аккумуляции средств и последующим их направлением на финансирование по сметам расходов, представленных администрацией района.

**В. ОСИНСКИЙ,**

председатель районного Совета.

### ПОЛОЖЕНИЕ О ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ФОНДАХ ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Настоящее Положение регулирует порядок образования и расходования финансовых средств внебюджетных фондов районного Совета народных депутатов, создаваемых на основании статей 46 и 55 Закона Российской Федерации «О местном самоуправлении в Российской Федерации».

2. Внебюджетные фонды создаются за счет дополнительных доходов и финансовых ресурсов, полученных за счет осуществления на территории района различных мероприятий.

3. Районный Совет может образовывать различные целевые внебюджетные фонды, определяет их статус и целевое назначение, утверждает отчеты об их использовании.

4. В настоящее Положение могут вноситься изменения и дополнения по решению районного Совета.

5. Фонд ликвидируется решением районного Совета.

#### II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Цели и задачи внебюджетных фондов следующие:

— привлечение дополнительных (помимо плановых бюджетных источников) средств, необходимых для улучшения социально-культурного обслуживания населения, повышения уровня его жизни;

— поиск и приумножение финансовых ресурсов для территориальных нужд местных Советов;

— аккумуляция средств для развития хозяйственной деятельности местных Советов, вовлечения в нее предприятий и организаций, а также граждан и их объединений.

#### III. ФОРМИРОВАНИЕ СРЕДСТВ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ФОНДОВ

Источниками формирования финансовых средств фондов являются:

— средства от предприятий, организаций, взимаемые в возмещение потерь сельскохозяйственного производства при изъятии, уничтожении или порче оленьих пастбищ или земель сельскохозяйственного назначения;

— штрафы за загрязнение окружающей среды и нерациональное использование природных ресурсов и другие нарушения природоохранительного законодательства, санитарных норм и правил, и также платежи, компенсирующие причиненный ущерб;

— 50 процентов выявленных проверками скрытых или заниженных доходов предприятий, организаций и учреждений, расположенных на территории районного Совета народных депутатов и не входящих в муниципальную собственность, а также 50 процентов от суммы штрафов, налагаемых на них;

— штрафы, взимаемые за получение предприятиями и организациями необоснованной прибыли (доходов) в связи с завышением цен (тарифов) на продукцию (работы, услуги);

— выявленные проверками скрытые или заниженные доходы предприятий, организаций и учреждений, входящих в муниципальную собственность, а также штрафы, налагаемые на них;

— штрафы за административные правонарушения, совершенные на территории районного Совета;

— доходы от реализации бесхозного и конфискованного имущества;

— штрафы за порчу и утрату объектов историко-культурного наследия другие нарушения соответствующего законодательства, а также платежи, компенсирующие причиненный ущерб;

— доходы, полученные от реализации территориальной квоты на нефть, газ, газоконденсат, лес;

— добровольные взносы и пожертвования граждан, предприятий, организаций и учреждений;

— доходы от местных займов и местных денежно-вещевых лотерей, аукционов;

— плата за регистрацию вновь создаваемых предприятий, организаций;

— доходы, полученные от приватизации муниципальных предприятий;

— доходы (дивиденды), полученные от акций, паев, вкладов в банки, предпринимательские и коммерческие структуры;

— иные поступления финансовых средств;

— поступления средств из бюджета.

#### Целевые внебюджетные фонды

#### IV. РАСХОДОВАНИЕ СРЕДСТВ ВНЕБЮДЖЕТНЫХ ФОНДОВ

1. Финансовые средства внебюджетных фондов сосредотачиваются в районном Совете на специальных счетах в банке, изъятию не подлежат и расходуются районной администрацией по сметам, утверждаемым малым Советом райсовета народных депутатов. Смета расходов, а также изменения в ней в течение года утверждаются малым Советом. При необходимости для удобства могут открываться отдельные счета по назначению целевого внебюджетного фонда.

2. Средства внебюджетных фондов расходуются на:

— развитие сельскохозяйственного производства;

— социальную поддержку малоимущих граждан и малочисленных народов Севера;

— возрождение национальных поселков района;

— проведение природоохранных мероприятий;

— иные цели, связанные с решением проблем обеспечения жизнедеятельности района.

3. 30 процентов всех полученных средств внебюджетных фондов отчисляются в специальный резервный фонд и решение об его расходовании принимает малый Совет.

4. Средства фондов в целях набоб-

лее эффективного их использования по решению малого Совета могут быть частично вложены в акции, облигации, иные ценные бумаги, полученные по ним дивиденды (доходы) идут на увеличение размеров фондов.

5. Средства внебюджетных фондов могут объединяться со средствами других Советов для решения общехозяйственных задач.

#### V. КОНТРОЛЬ

#### ЗА РАСХОДОВАНИЕМ ФОНДА

1. Контроль за правильностью и эффективностью расходования внебю-

джетного целевого компенсационного фонда возмещения потерь при порче оленьих пастбищ и земель сельскохозяйственного назначения

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Целевой фонд создается с целью образования средств, расходуемых на возмещение ущерба, нанесенного совхозам и другим земледельцам, деятельностью предприятий, организаций на землях сельскохозяйственного назначения. Одной из основных задач фонда является обеспечение выживания традиционных отраслей хозяйствования малочисленных народов Севера в условиях промышленного освоения территории района.

2. Целевой фонд создается на основании статьи 55 Закона о местном самоуправлении и Положения о внебюджетных фондах Пуровского районного Совета народных депутатов.

#### II. ФОРМИРОВАНИЕ СРЕДСТВ ФОНДА

1. Средства фонда образуются за счет отчислений за порчу и отчуждение сельскохозяйственных угодий под промышленное освоение согласно законам, положений и постановлений Правительства Российской Федерации, а также в порядке, установленном данным Положением.

2. Порядок формирования фонда может быть изменен только по решению районного Совета народных депутатов.

3. Средства, предназначенные для возмещения потерь сельскохозяйственного производства, перечисляются предприятиями, организациями, учреждениями и гражданами в 3-х месячный срок после отвода, изъятия или порчи земель сельскохозяйственного назначения.

4. При уничтожении или порче оленьих пастбищ предприятиями, организациями, учреждениями, независимо от их ведомственной принадлежности, кооперативными и общественными организациями, а также гражданами, в случаях, не предусмотренных данным Положением, средства перечисляются на специальные счета фонда экологии и природных ресурсов при районном Совете народных депутатов.

#### III. РАСХОДОВАНИЕ СРЕДСТВ ФОНДА

1. При отводе оленьих пастбищ для несельскохозяйственного производства финансовые средства перечисляются 50 процентов на специальный счет райсовета народных депутатов и 50 процентов на расчетный счет совхозов (землепользователей).

2. При отводе оленьих пастбищ во временное пользование финансовые средства перечисляются: 50 процентов на спецсчет райсовета и 50 процентов — на счет совхоза (землепользователя), если по истечении срока пользования территория не была приведена в состояние, пригодное для использования по назначению.

3. Предприятия, кооперативные и общественные организации, заинтересованные в изъятии оленьих пастбищ для несельскохозяйственного производства, возмещают потери, определенные по нормативам, за вычетом стоимости работ, установленных в переч-

жетных фондов осуществляется комитетом по бюджетно-финансовой политике и контролю райсовета, итоги их расходования один раз в год рассматриваются на сессиях или заседаниях малого Совета. Информация доводится до всех депутатов райсовета.

Предприятия, организации, которым направлены средства внебюджетных целевых фондов, ежегодно отчитываются об их использовании на заседаниях комитета по бюджетно-финансовой политике и контролю и малого Совета.

ЦЕЛЕВОМ КОМПЕНСАЦИОННОМ ИЗЪЯТИИ, УНИЧТОЖЕНИИ ИЛИ ПОРЧЕ ОЛЕНЬИХ ПАСТИБИЩ И ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

не и выполненных условий хозяйственного договора между сельскохозяйственными предприятиями и заинтересованными в отчуждении сельскохозяйственных земель.

4. Выплата организациями, предприятиями, учреждениями, кооперативными, общественными организациями, а также гражданами средств на специальные счета Фонда экологии и природных ресурсов районного Совета при уничтожении или порче пастбищ, не освобождает от уплаты по нормативам средств возмещения потерь сельскохозяйственного производства при изъятии или временном отводе земель сельскохозяйственного назначения (оленьи пастбища).

5. Средства, направленные совхозам (землепользователям), расходуются ими по следующим направлениям:

— на строительство изгородей, коралей, промежуточных баз оленьих пастбищ;

— обустройство и развитие материально-технической базы совхозов;

— приобретение сельхозтехники и кормов;

— строительство жилья и объектов соцкультбыта;

— возмещение убытков по авиа и автотранспорту, связанных с завозом и вывозом продукции оленеводства, рыболовства, охотпромысла;

— возмещение социального ущерба работникам совхозов в виде доплат к основной зарплате;

— социальная поддержка тундрового маломужского населения, пенсионеров, инвалидов и др.

Ежегодно совхозы (землепользователи) представляют отчет об использовании полученных внебюджетных средств в райсовет. Отчет утверждается на сессии или заседании малого Совета. Предварительно отчет рассматривается в комитетах по делам народов Севера и по бюджетно-финансовой политике и контролю.

6. Средства, поступившие на целевой спецсчет райсовета, расходуются администрацией района по сметам, утвержденным райсоветом, по следующим направлениям:

— 30 процентов средств направляются в резервный фонд;

— на развитие сельскохозяйственного производства;

— на социальную поддержку малоимущего населения;

— иные общерайонные проблемы социально-экономического развития.

#### IV. КОНТРОЛЬ ЗА РАСХОДОВАНИЕМ ФОНДА

Контроль за правильностью и эффективностью расходования целевого фонда осуществляется комитетами по бюджетно-финансовой политике и контролю, по делам малочисленных народов Севера.

Итоги рассматриваются ежегодно на сессиях или заседаниях малого Совета.

## СПРАВКА

об использовании бюджетных средств,  
вложенных в деятельность фирмы „Атакам“

Пуровский филиал «АТАКАМ» есть подразделение Киевского многоотраслевого хозяйственного центра «АТАКАМ» Украинского фонда милосердия и здоровья. Место расположения пос. Тарко-Сале, директор — МАКУЛОВ (ТУХВАТУЛЛИН).

ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ВИДЫ  
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИРМЫ:

1. Оказание самостоятельной социальной помощи лицам, нуждающимся в опеке фонда милосердия и здоровья.  
2. Создание рабочих мест для лиц с ограниченной трудоспособностью, инвалидов и престарелых граждан.

3. Для выполнения своих задач филиал может осуществлять следующие виды деятельности:

- организация и проведение благотворительных акций;
- проведение научно-исследовательских и внедренческих работ по созданию и адаптации новых технологий;
- проведение работ и оказание услуг социально-бытового и научно-технического характера, организация производства товаров народного потребления и научно-технического назначения для создания материально-технической базы филиала;
- оказание медицинской помощи населению;
- аккумуляция интеллектуальных, материальных и финансовых ресурсов для проведения и внедрения в жизнь намеченных программ милосердия;
- участие в издании в рамках целей и задач стоящих перед филиалом;
- проведение работ по производству, заготовке, переработке и реализации продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции в рамках целей и задач филиала.

## 4. ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Филиал реализует свою продукцию (работы, услуги) по государственным или договорным ценам.

Цены должны отображать общественно необходимые затраты на производство и реализацию продукции (услуг).

Для открытия деятельности фирмы «АТАКАМ» был взят кредит в филиале Запсибкомбанка п. Тарко-Сале на сумму в 100 тыс. рублей в марте 1991 года.

Поручителем выступило руководство ПГЭ (Королев В. А.). Цель кредита — строительство медицинского диагностического центра в п. Тарко-Сале. Вместо этого деньги истрачены руководством фирмы «АТАКАМ» на торговые операции по закупке и перепродаже различных товаров повседневного спроса не имеющего отношения к здравоохранению (порох, дробь, рыбацкие снасти).

В связи с этим руководство ПГЭ отказалось от обязанностей поручителя (исполнение «АТАКАМ» договорных обязательств). На момент погашения кредита 10.05.1991 г. фирма «АТАКАМ» не имела средств для оплаты по векселям банку и обратилась в Пуровский райсовет с просьбой оказать безвозмездную помощь, якобы на приобретение медицинских товаров в сумме 100 тыс. рублей. Что и было сделано руководством райисполкома за предельно короткий период (3 дня). Суда была выдана на срок до 31.12.1991 г. под 5 процентов годовых, при этом никаких документов (протоколов намерений, договоров и т. д.) в службах райисполкома не обнаружено, только письмо с просьбой об оказании помощи от руководства фирмы «АТАКАМ».

Кроме этого безо всякого основания руководство Пуровского райсовета ходатайствовало перед областным руководством (а практически дало разрешение руководству фирмы «АТАКАМ» на вывоз 120 кубических метров леса

кругляка за пределы района, якобы, согласно заключенным договорам (№ 158 с Очаковским рыбоконсервным комбинатом, № 201 с республиканской торговой базой «УСОР» и Московской плодовоовощной базой города Киева).

Лицензия на вывоз леса фирмой «АТАКАМ» была получена, однако ни один договор не был выполнен. Ответственность за невыполнение договорных обязательств «АТАКАМ» не понес. Выше перечисленных договоров в службах районной администрации нет.

Кроме этого, фирмой «АТАКАМ» был взят кредит в Запсибкомбанке 3 млн. рублей 15 марта 1991 г. поручителем выступило объединение Пурнефтегазгеология, договор № 15. Цель кредита та же (на строительство диагностического центра). Из-за нецелевого использования ссуды договор Запсибкомбанка был расторгнут, а ссудная задолженность была погашена объединением 1 млн. 700 тыс. рублей 11 марта 1992 г.

С целью погашения задолженности фирмой «АТАКАМ» предложен аппарат УЗН «АЛОКА-260» Тарко-Салинской центральной районной больницы за 3 млн. рублей.

На момент проверки председателем комиссии в Фундаком А. Д. 17 декабря 1992 г. на счет фирмы «АТАКАМ» бухгалтерией ЦРБ перечислено 1 млн. 950 тыс. рублей.

В то же время в ходе проверки установлено, что аппарат «УЗН» предлагался в течение 91-92 гг. мед. учреждениям района, в том числе нескольким амбулаторным объединениям Пурнефтегазгеологии за суммой 2 млн. рублей, а реальная стоимость аппаратов класса «Алока» составляла до 450 тыс. руб. (данные Тюменмелтехники на декабрь 1991 г.).

Кроме этого следует отметить, что при оформлении сделки руководством ЦРБ и бухгалтерией не истребованы от руководства фирмы «АТАКАМ» сведения о закупочной цене аппарата «АЛОКА-260».

Комитет по БФПК райсовета при проведении проверки по использованию бюджетных средств пытался проверить через филиал «Запсибкомбанка» о закупочной цене «АЛОКА-260» документы не проходящие через банк.

Исходя из вышеизложенного комиссия считает:

— вложенные бюджетные средства в МХЦ «АТАКАМ» райисполкомом и администрацией района использованы не по назначению и неэффективно;

— контроль за исполнением договоров и выделенных средств бухгалтерией и комитетом финансов администрации не проводилось;

— договора администрации с фирмой «АТАКАМ» составлены некорректно, ни один из них не выполнен, а МХЦ «АТАКАМ» не понес никакой финансовой либо иной ответственности, хотя льготы и ценности (лес кругляк, финансовые ресурсы) предоставлены «АТАКАМУ» значительные.

Обсудив данную информацию, комиссия РЕШИЛА:

1. Оценить деятельность администрации по развитию альтернативных медицинских структур («АТАКАМ», «ВИТА») отрицательно.

2. Отметить полную бесконтрольность и попустительство финансовых служб, администрации ЦРБ в проведении финансовых сделок с фирмой «АТАКАМ».

3. Комитету по Б-ф политике и контролю передать материал для информации.

4. Довести данную справку до сведения депутатов и напечатать в районной газете.

го Севера и приравненных к ним местностей, в размере произведенных транспортных затрат, в том числе перевозку личного имущества в количестве до 1000 килограммов на выезжающего и каждого члена его семьи, производится:

работникам государственных предприятий и бюджетных учреждений и организаций, проработавшим в этих районах и местностях не менее трех лет, — по последнему месту работы;

пенсионерам и инвалидам — центральными бухгалтериями администраций городских, районных, сельских и поселковых Советов по документам органов социальной защиты населения по последнему месту проживания, подтверждающих факт получения пенсии; лицам, потерявшим работу и зарегистрированным в качестве безработных, — местными органами Федеральной государственной службы занятости.

При переезде семьи с использованием одного вида транспорта выплата компенсации ее расходов производится перед выездом по предъявлению соответствующих квитанций на провоз багажа и билетов на право проезда. В том случае, когда переезд осуществляется с использованием нескольких видов транспорта, выплата компенсации расходов производится в два этапа. На первом — перед отъездом по предъявлению квитанции на провоз багажа и билетов на право проезда на первом по очередности виде транспорта. На втором — по предъявлению билетов

на право проезда другими видами транспорта в соответствующие учреждения (предприятия) по месту выезда из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Оплата расходов на проезд вторым и другими видами транспорта производится в течение одного месяца с момента поступления проездных документов на предприятие (в учреждение, организацию), осуществляющего компенсацию расходов выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Доплата компенсации расходов при использовании нескольких видов транспорта производится переводом денег на адрес нового места жительства семьи.

УТВЕРЖДАЮ:

Первый заместитель Председателя  
Госкомсевера России  
В. А. КНЯЗЕВ.

СОГЛАСОВАНО:

Заместитель Министра финансов  
Российской Федерации  
С. А. КОРОЛЕВ;

Заместитель Министра труда  
Российской Федерации  
С. П. ШПИЛЬКО;

Заместитель Министра  
социальной защиты населения  
Российской Федерации  
С. Г. КИСЕЛЕВ;

Руководитель Федеральной  
службы занятости России

Ф. Т. ПРОКОПОВ.

Зарегистрировано Минюстом Российской Федерации 12 ноября 1992 г.

## РИА — российскому читателю

СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОБРЕЧЕН НА КРИЗИСЫ, УТВЕРЖДАЮТ СОЦИОЛОГИ «РОССИЙСКОГО МОНИТОРА»

МОСКВА. (РИА). Съезд народных депутатов — не высший орган законодательной власти, а орган монополизации верховной власти в России, устроенный таким образом, что он обречен на кризисы. Такой вывод содержится в новом ежеквартальном информационно-аналитическом бюллетене «Российский монитор», который вышел в издательстве «Международные отношения» под эгидой Центра прикладных политических исследований «Индем» («Информатика для демократии») и при содействии Русского национального банка. «Агент старой большевистской идеологии государства и права, этот съезд создавался для того, чтобы перехватить власть у КПСС», — сказал корреспонденту РИА директор центра Георгий Сатаров. При этом не было и речи о каком-то разделении властей даже на законодательную и исполнительную, не говоря уж о судебной.

Лишь борьба с союзным съездом вынудила депутатов России пойти на всеобщие выборы «своего» президента и предоставление ему дополнительных полномочий, считает Г. Сатаров. Но разделение полномочий между съездом, Верховным Советом и президентом размыто, многие из них пересекаются. В итоге властная пирамида держится на двух опорах, между которыми идет борьба за главенство. Стабильная структура так стоять не в состоянии — нужна третья, судебная опора.

Логика съезда как института да и профессиональный уровень депутатов не позволяют им заняться главным делом — законодотворчеством. Выход директор центра видит в конституционной реформе, а до того — в корректировке законов и практики работы депутатов.

## УКРАИНА ВЫСТУПАЕТ ЗА СОЗДАНИЕ НЕФТЯНОГО СОЮЗА

КИЕВ. (РИА). Украина предлагает создать нефтяной союз с Россией, другими заинтересованными странами СНГ и готова нести материальные и другие затраты на поддержание месторождений нефти. Об этом сказал корреспонденту РИА заместитель премьер-министра республики по вопросам топливно-энергетического комплекса Юлий Иоффе. «Мы отдаем себе отчет в том, что добыча нефти резко падает, и хотели бы участвовать в восстановлении нефтяных скважин», — отметил вице-премьер. — Одним из наших вкладов могли бы стать трубы, которые мы поставляем в Россию».

По словам Юлия Иоффе, он возлагает большие надежды на встречу президентов России и Украины, которая определила бы взаимоотношения стран на 1993 год, а также на заключение договора о ценовой политике. Если российская нефть начнет поступать по мировым ценам, на такие же условия придется переводить всю торговлю, в том числе и трубами, считает вице-

премьер. Сейчас Украина отпускает трубы по расценкам, которые в 4 раза ниже мировых.

## НОРИЛЬСКИЙ КОМБИНАТ БЕРЕТСЯ РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ ОБАНКРОТИВШЕЙСЯ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

ДУДИНКА. (РИА). На Таймыре прекратила существование потребительская кооперация. Она не смогла выжить в условиях жесткого диктата поставщиков и неизменно высоких тарифов за аренду авиационного и морского транспорта. В новых экономических условиях невозможным стало содержать в тундровых поселках пекарни, склады, магазины. Например, убытки только Хатагской районной потребкооперации с начала года превысили 93 млн. рублей.

В январе в автономном округе начат действовать Таймырский оптово-розничное объединение, которое создается при Норильском горно-металлургическом комбинате. Это будет своеобразный конгломерат ведомственной торговли и тех структур, которые прежде относились к системе потребкооперации. Комбинат принял банкротов со всеми долгами и проблемами, обязавшись оперативно решать их.

## ЗАВЕРШИЛСЯ КОНГРЕСС НАРОДА САХА

ЯКУТСК. (РИА). Принятием обращения к народу саха (якутам) и народам республики завершился в Якутске первый Конгресс народа саха.

Делегаты призвали соотечественников посвятить свой талант, труд, интеллектуальный потенциал возрождению нации, сохранению родной природы. Конгресс высказался за проведение в конце 1993 года ассамблеи всех народов, населяющих Республику Саха. В ВС республики направлены мнения по конкретным проблемам укрепления суверенитета Якутии и ее экономики. В частности, предлагается воздержаться от свободной продажи земли, не превращать ее в товар. Образована общественная рабочая группа для реализации идей и предложений, высказанных на конгрессе.

## В СВЯЗИ С ПЕРЕХОДОМ ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА РОССИИ НА СВОБОДНЫЕ ТАРИФЫ ОЖИДАЕТСЯ СНИЖЕНИЕ УРОВНЯ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК НА 22 ПРОЦЕНТА

МОСКВА. (РИА). С 1 января 1993 года все предприятия воздушного транспорта России перешли на свободные тарифы. Об этом сообщил заместитель руководителя Департамента воздушного транспорта Минтранса РФ Вадим Замотин. По его словам, все эксплуатационные расходы авиапредприятия будут покрываться из своего бюджета. Новые тарифы находятся в стадии доработки, сказал Замотин, отметив, что они «не должны выходить за пределы разумного». Между тем, по прогнозу экономистов департамента, при росте тарифов в 5 раз ожидается снижение уровня пассажирских перевозок на 22 процента.

Порядок выплаты компенсации расходов,  
связанных с выездом из районов Крайнего  
Севера и приравненных к ним местностей

подготовленный во исполнение постановления Правительства Российской Федерации: от 11 августа 1992 г. № 572 «О компенсации расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и от 2 ноября 1992 г. № 840 «О доплате к заработной плате работников государственной администрации от 11 августа 1992 г. № 572».

Выплата компенсации расходов, связанных с выездом из районов Крайне-

ТЕМА ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

## Рэкет по-пуровски

Естественной основой преступности являются патологические отклонения психики определенной части людей, нежелание трудиться, склонность к власти над себе подобными, отсутствие моральных препятствий к садизму. Экономический кризис вызвал всплеск ересьства. Появилась масса карманных, квартирных и иного профиля воров. В переходный период от деспотизма к демократии медленный рост преступности превращается в интенсивный, все это можно проследить по нижеприведенным фактам. Когда легкие деньги вкручивают голову, тогда ищут спонсорского обогащения любым путем, а безоружный покупатель перед дефицитом и скачущими ценами вынужден покупать то, что ему предложат.

По многочисленным жалобам покупателей поселка Пуровск по завышению цен на хлеб, изменению цен на яйца была приглашена для проверки правильности ценообразования главный специалист по ценам Пуровского района Тихонова Н. Л. В сентябре была проведена выборочная проверка, в результате которой выявлено, что в исполнении распоряжения главы администрации округа № 275-р от 1.06.92 г. хлеб из муки 1 и 2 сорта должен реализовываться населению по фиксированным ценам. Получая дотацию из бюджета за разницу между фиксированной и сложившейся ценой, ОРС продолжает реализовывать хлеб по сложившейся цене. Для большей правдоподобности экономист по ценам Сидорович С. исправляет сортность хлеба с 1 с. на высший, так как хлеб высшего сорта реализуется по сложившейся цене, в результате таких поборов от покупателей сумма составляет 13404 руб. Затем дважды завышались цены на яйца: первое, полученное в ОРСе геологов по фактуре № 87 от 18.08.1992 г., сумма обшета покупателей составила 6696 руб., и в рыбкоопе по накладной № 132 от 12.03.92 г., также сумма обшета покупателей составила 9828 руб. В августе месяце 1992 г. с птицефабрики «Боровская» вагоном № 87294443 ОРС СМП-565 получает яйцо 1 сорта по цене 19 руб. за 1 десяток с учетом НДС, как сообщила товаровед по телефону в ОРС, сложившаяся цена — 25 руб. за 1 десяток. Но окрыленная прибылью и поддержкой руководства,

припрятав платежное поручение, экономист Сидорович С. производит наценку на яйцо, реализуемое по цене 25 руб. за 1 десяток, цена его уже 30 рублей. Нет даты наценки на акте и нет подписи начальника и гл. бухгалтера ОРСа, а также подписи зав. магазином. Наценка произведена за счет увеличения торговой надбавки на 5 руб. за 1 десяток, сумма обшета покупателей составила примерно 65848 руб. Так как проверка была приостановлена и возобновлена через месяц, установить факты реализованных яиц по завышенной цене не представлялось возможным. Поскольку все это происходит с молчаливого согласия руководителей ОРСа, то виновных нет и сумма обшета покупателей составляет 119404 руб., (она якобы обнаружена работниками ОРСа, а не комиссией), перечисляется без штрафных санкций в бюджет и способствует дальнейшему развитию событий в магазине № 3, где путем наценки обшета покупателей составил 17066.. руб., согласно акта от 16 октября 1992 г. Это только часть фактов, а если кто-то из работников ОРСа попытается указать на недостатки и подобные факты, то его отправят на пенсию, как поступили с продавцом магазина № 3 В. П. Фарковой, или работник попадет под такой гнев зам. начальника ОРСа Т. А. Бочкаревой, что забудет и дом родной.

Все эти факты лишь раз свидетельствуют о стремительном, устрашающем нарастании в нашем обществе потенциала зла, равнодушия и бессердечия человека к человеку.

Можно долго морализовать по этому поводу, но сейчас я не вижу большого смысла заниматься этим, так как есть только потерпевшие материально и морально покупатели, а прямые виновники с самодовольной улыбкой за свою безнаказанность («знай наших») смотрят покупателю в глаза.

В борьбе со злыми явлениями нужно взять девиз нашей районки «Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке» и взяться так, чтобы не только шапки, но и земля горела под всякого рода ворами и ракетярами.

А. ШАКИРОВ,  
депутат районного Совета, глава администрации Пуровского сельского Совета.

ЖИЗНЬ НА СЕВЕРЕ

## Умиат — место холодное

СКОЛЬКО же сегодня градусов? Пора проверить.

С непокрытой головой, в спортивной обуви Рэй Смит выходит из деревянного дома, построенного 47 лет назад в одном из самых холодных мест на земле. Снег поскрипывает под его ногами, когда он заворачивает за угол двухэтажной башни Умиата, увенчанной вращающимся маяком. Сверху 500-ваттовая лампа разрезает окрестную тьму зеленовато-белым сиянием. Он заходит внутрь дома и зажигает свет. Здесь расположена единственная станция службы погоды на всей внутриконтинентальной территории Северного Склона Аляски.

Минует еще десять дней, прежде чем взойдет солнце, а пока голубоватые лунные сумерки сменяются крошечной мглой ночи. На горизонте, на расстоянии нескольких миль отсюда, подобно бледной кайме, вздымаются обрывистые берега реки Колвилл.

Рэй Смит быстро обзвевает небо. Сколько раз он и его брат Джей делали это с тех пор, как их отец, работавший полярным летчиком, основал здесь в 1975 году фирму «Умиат Энтрепрайз». Сегодня совсем не холодно, глядя на термометр, думает Смит. Всего 13 градусов ниже нуля. Подобная температура на этой бывшей нефтеразведочной скважине означает внезапное вторжение волны теплого воздуха. Даже если принять во внимание ветер, при котором чувствуешь себя так, словно мороз не менее двадцать градусов, сегодня все же самый теплый день за последние два месяца. И такое заключение не кажется удивительным. Сидевший в виду был (доходов) гололози с завышенным цен (тарифов) на продукцию (работы, услуги);

ного круга и в 100 милях южнее Прадхо Бэй (район нефтепромыслов на побережье Ледовитого океана), считается самым холодным местом в США.

Нынешней зимой на метеостанции Умиат кроме Рэя и Джей Смитов работает Боб Рэтрэй, как и они, следящий за погодой и к тому же превосходный повар и механик, неплохо разбирающийся в двигателях.

УМИАТ раскинулся на покрытом гравием основании возле реки Колвилл, в 90 милях от ее впадения в океан. Люди впервые поселились здесь в 1945 году, когда в этих местах началось разведочное бурение на нефть. Потом Умиат превратился в своего рода аванпост северной индустрии и стал использоваться как перевалочный пункт для тракторных караванов, продвигавшихся по арктической пустыне, и дозаправочный центр для самолетов, совершавших рейсы по раскинутому на Севере радарным станциям системы раннего предупреждения. В те времена население Умиата составляло около 300 человек.

Но с тех пор, как были открыты крупные запасы нефти в районе Прадхо Бэй, поиски нефти переместились в другие места и большинство самолетов летит теперь прямо в Дэгорс или Барроу. А в Умиате остались лишь резервная взлетно-посадочная полоса, несколько покинутых домиков, склады, трейлеры, грузовики, тракторы, снегоходы и емкости с горючим.

В летнее время это место используется как центр семейного бизнеса семьи Смитов, предоставляющих свои услуги в качестве гидов охотникам на

крупную дичь. Зимой же здесь прожигают лишь Джей и Рэй Смиты, иногда их отец, да еще Рэтрэй, и они коротают дни, поддерживая в порядке 5.200-футовую взлетно-посадочную полосу и дизельные генераторы, снабжающие энергией радиомаяки и навигационные огни арктического аэродрома. Когда погода позволяет, скажем при морозах не крепче 25 градусов, они работают на открытом воздухе.

Но когда становится холоднее, они укрываются в «Умиат Хилтон», просторном убежище, образованном из со вмещенных друг с другом девяти больших трейлеров. Этот арктический «отель» украшают внутри бивни мамонтов и полки с книгами в мягких переплетках.

НА ПИТАНИЕ мужчины не жалуются: в их рацион входят бифштексы и картофель, домашние булочки и самодельное мороженое. Установленная здесь антенна позволяет принимать программы телекомпаний Си-Эн-Эн и еще несколько телеканалов. И каждый день, 15 раз в сутки, при морозах, достигающих ниже 50, и когда в воздухе стоит туман, образующий кристаллами льда, они выходят наружу, чтобы зафиксировать показания термометра для ежедневной сводки метеорологической службы.

«В окрестностях, — говорит Рэй Смит, — кроме нас, нет ни души». Здесь действительно царство холода. Средняя температура зимы в Умиате 22 градуса ниже нуля, и это почти на шесть градусов холоднее, чем в Кактовике на побережье моря Бофорта, и примерно на 10 градусов холоднее, чем в Барроу.

Начиная с декабря и весь февраль в Умиате в течение нескольких недель могут стоять морозы ниже 40 и 50 градусов. К концу января здесь стабильно бывает ниже 50, почти на сорок градусов холоднее по сравнению с самыми холодными точками в нижних 48 штатах.

«Вполне вероятно, что в будущем где-то на Аляске будут найдены места и более холодные, нежели Умиат, но едва ли это произойдет в ближайшее время, — высказал свое мнение в 1956 году метеоролог Ричард Томпсон, изучавший климатические особенности Северного Склона. — Можно с определенностью заявить, что, если говорить о средней температуре в зимнее время, Умиат держит первенство среди самых холодных мест на Аляске и в Соединенных Штатах».

САМА ГЕОГРАФИЯ Умиата предопределила его роль как своего рода резервуара холода. Он расположен в низине широкой долины реки Колвилл, в том месте, где петляющее русло окаймлено слева крутыми берегами. Хребет Брукс надежно блокирует здесь южные ветра, а расположение станции в глубинных районах материка исключает смягчающее влияние на климат океанических вод.

День за днем, когда братья Смит и Рэтрэй смотрят сводки погоды по телевизионной сети, ведущей из Анкориджа передачи для сельских районов Аляски, они убеждаются, что Умиат удерживает первенство по самой низкой температуре. «Все идет, как предписано природой, — философски замечает Джей Смит. — Испечем еще несколько булочек, выпьем еще по чашечке горячего кофе. Беспокоиться пока не о чем».

«Здесь, в Умиате, колебания температуры случаются каждые пятнадцать-двадцать минут, — замечает Джей, — но резких перепадов обычно не бывает».

Если мороз держится ниже тридцати, но есть ветерок, то чувствуешь себя как при минусе пятидесяти. Прогуляться по Умиату в такую погоду — значит испытать прелесть зимы в ее крайних проявлениях. Заочеченные ивы только вздрагивают под порывами ветра. Края здания погребены под наметенными сугробами. Недалеко от взлетно-посадочной полосы красная лисца короткими перебежками движется к замерзшему ручью. Иногда она останавливается и чутко вслушивается в окружающий мир. Но, кроме привычного шума работающего генератора, ничего не слышно.

А когда генератор стихает, здесь властвует тишина. Она буквально звенит в ушах. Даже незначительные звуки кажутся необычайно усиленны-

ми: скрип обуви на снегу, шуршание краев шапки возле ушей. Такая тишина имеет какое-то мрачное, гнетущее свойство: все вокруг кажется замороженным, будто живешь в сюрреалистическом мире. И все, что видишь вокруг, принимается как следы замерзшей жизни: лежащий на снегу фюзелаж самолета, изготовленные к движению тракторы-вездеходы, словно их водители вот-вот готовы тронуть их в путь.

Вернитесь сюда летом, и вы увидите, что бурная жизнь преобразит этот ландшафт: повсюду гудит комарье; каждый день видишь стай мигрирующих птиц и легкие спортивные самолеты; стада карibu столь часто пересекают взлетную полосу, что Снаффи, валийский терьер Смитов, устает лаять на них и провожает их равнодушным взглядом. Но сейчас зима сковывает Умиат удавкой смерти.

Самый холодный день был официально зарегистрирован в Умиате 18 февраля 1987 года, когда термометр опустился до минус 66. Но национальная служба погоды начала вести метеорологические наблюдения в Умиате лишь 26 лет назад, как говорят старожилы Умиата, неофициальный рекорд холода был достигнут здесь 1 января 1956 года — 68 градусов мороза.

Когда мороз опускается до 30 градусов, холод начинает оказывать свое влияние на Умиат. Жизнь затихает, словно выработавшие ресурс батареи питания. Уровень ожиданий снижается. Хорошим днем считается такой, когда ничто не ломается.

При минус 40 добывать воду становится проблемой, как и управлять снегоходами из-за того, что топливо сгущается и затрудняется его ток, а приводные ремни ломаются, как легкие прутья.

При минус 50 самолеты встают на прикол. Покрышки колес начинают лопаться, будто резина превратилась в стекло.

«При минус 50 всякая работа весьма затруднена, — говорит Рэтрэй, — движения замедляются. Ты вынужден надевать на себя несколько слоев одежды, и работа, которую ты делал за двадцать минут, требует не меньше часа».

Прошлой зимой при такой погоде Рэю Смигу для устранения небольшой неисправности генератора понадобилась целая неделя, в то время как летом он выполнял ту же работу за один день.

При минус 60 все заморают. «В это время ты практически ничего не делаешь, — говорит Рэй Смит, — высканиваешь наружу, чтобы снять показания приборов, прячешься в доме, проверяешь генератор — и это все».

ХОТЯ спутниковое телевидение позволяет и в этой глухомани смотреть фильмы и спортивные состязания, но, например, 32-летнему Рэю Смигу все тяжелее оставаться в Умиате без жены и двухлетней дочери.

«Телефонные разговоры с ними лишь усиливают тоску, говорит Рэй. — Только и думаешь о том, чем бы занять время, чтобы отвлечься от мыслей о семье. Разумеется, вечерами помимо телевидения есть и книги, но, когда лезешь в постель, тоска от одиночества лишь усиливается».

Здесь жизнь для холостяков, одиночек, людей, привыкших довольствоваться малым, 47-летний Боб Рэтрэй, плотник, бывший специалист по разведению рыб и школьный учитель, намерен жить в Умиате большую часть зимы. «В родном Фербенке, — с улыбкой говорит он, — ненамного теплее, чем здесь».

37-летний Джей Смит тоже привык к жизни в Умиате, и он занят здесь больше других. Однажды он провел отпуск в гостях у друга во Флориде, где в течение трех месяцев трудился, изготовляя точную копию спортивного автомобиля модели 1929 года. В Умиате он делает все — от управления тракторами до выпечки булочек и заполняет сводки о погоде в привычном ему веторопливом темпе. На вопрос, нравится ли ему здесь, он, немного подумав, отвечает: «Думаю, что да. Я ведь занимаюсь этим с семьдесят пятиого года».

РИА «Новости»

13. 01. 93 г.

# Разыскивается больной.

## Очень опасен

Телеграмма такого содержания пришла недавно из Одессы в Тюмень. И вот этому. Некий молодой человек «южной национальности», ведущий весьма любвеобильный образ жизни, в Одессе, как говорится, нарвался: приятели несостоявшейся подружки по мужски поговорили с ним, и он очутился в больнице. В процессе лечения кровь отправили для проведения теста на СПИД, а когда пришел результат, врачи ахнули — приобретенный иммунодефицит во всей красе. Но пока протекала история с анализом, пациент успел выписаться и отбыть в неизвестном направлении. В больнице кто-то вспомнил, будто он поговаривал о Тюмени.

Поиском больного, представляющего несомненную опасность для общества занялась врачи областного центра профилактики СПИДа. Не выдавая секретов врачебного розыска, сообщают: тюменцы сумели выявить те круги, в которых вращался опасный гость. Увы, чуть опоздали — он вновь сменил временное место обитания. Но удалось установить нескольких женщин, которых носитель инфекции успел одарить своей «любовью». Судя по некоторым признакам, он знает о своей болезни и, похоже, пытается, как нередко бывает, мстить окружающему миру за свою беду. Пришло время подключать к поискам правоохранительные органы.

Врачи, с которыми я беседовал в эти дни, подчеркивали — этот случай вовсе не уникальный, наоборот, типичный и потому-то чрезвычайно тревожен. Его следует воспринимать как предостерегающий звонок. Хотя в наших странах статистика по СПИДу в срав-

нении с европейскими почти благополучная, она не отражает истинного положения дел. По просторам СНГ гуляет немало «героев», разыскиваемых медиками. А женщины, легко вступающие с мужчинами в контакты, и не думают обидеться в центрах профилактики СПИДа. Понятно, что подлежащих розыску многократно больше. Разрастается и другой источник опасности. Не секрет, что из-за ухудшающегося экономического положения и обретенной нами свободы перемещения обнаруживается все больше желающих попробовать себя на поприще жриц любви где угодно, хоть в самой экзотической отсталой стране. Отнюдь не безгрешны и мотающиеся по миру коммерсанты-посредники. Но нет у нас закона, обязывающего возвращающихся из-за рубежа проходить тесты на СПИД.

По утверждению специалистов, еще немного, и грянет гром. Помимо отсутствия правовой базы для более строгой работы с определенными категориями сограждан, у медиков по-прежнему нет элементарных условий лечения больных СПИДом. В той же Тюмени диспансидный центр ютится в небольшом деревянном доме. Если бы удалось найти прибывшего из Одессы разносчика инфекции, положить его на лечение просто некуда.

У тюменского региона есть одна особенность — повышенная миграционная активность населения. Значит высока и вероятность «гастролей» неведомых заболеваний носителей СПИД-инфекции. Впрочем не меньшую опасность представляют они для всех регионов. Ведь куда-то же подался после нескольких дней веселья в Тюмени разносчик чумы XX века!

Владислав ПАВЛЕНКО,  
соб. корр. «Труда».

ТЮМЕНЬ.

### СПОРТ



С 25 по 27 декабря минувшего года в райцентре проходили финальные игры районной спартакиады школьников по волейболу.

Соревнования проходили в спортивно-оздоровительном комплексе Таркосалинского АТП и в спортзале СШ № 1. Чемпионами района стали девушки и юноши Таркосалинской СШ № 1. Второе и третье места среди девушек заняли команды Губкинской СШ № 1 и

Ханымейской СШ № 1, а среди юношей, соответственно, — команды Урейской СШ № 1 и Губкинской СШ № 1.

На снимке: чемпион района среди юношей команда Таркосалинской первой школы, возглавляемая тренером А. М. Шапгиным (во втором ряду в центре).

Фото Ю. ИВАНОВА.

### В КИНОТЕАТРАХ РАЙОНА

## Смотрите в январе

«ПРИГОВОРЕННЫЙ К УБИЙСТВУ», производство США.

«УОЛ-СТРИТ», производство США.

«ПО ПРОЗВИЩУ ЗВЕРЬ», к-с «МОС-ФИЛЬМ».

«ХРАМ ЛЮБВИ», производство ИНДИИ.

«ПОЛЕТ НАВИГАТОРА», производство НОРВЕГИЯ, США. По мотивам рассказа М. Бейкера. Авторы сценария:

## „Северный луч“

общественно-политическая газета.

Регистрационный № 1 в районном Совете

Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района

Издатель — администрация района.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область,

п. Тарко-Сале, улица

Первомайская д 20

редактор, зам. редактора — 2-17-95

отдел информации — 2-18-95

отдел писем — 2-14-07,

бухгалтерия — 2-18-95

типография — 2-10-96

М, Бартон, М. Макманус. Режиссер: Р. Клейвер. В ролях: Д. Креймер, В. Картрайт, К. Де Янг и другие.

Увлекательный фантастический фильм о необыкновенном приключении двенадцатилетнего Дэвида, совершившего путешествие во времени.

«ПРОЩАЙ, РИО», производство БОЛГАРИЯ.

Автор сценария: М. Стопчев. Режиссер: И. Андюпов. В ролях: В. Цветкова, Ф. Трифонов, П. Попиорданов, Г. Малев.

Экцентрическая комедия ужасов о людях, готовых в буквальном смысле слова шагать по трупам ради поездки в капиталистическую страну.

«МУЖ СОБАКЕ БАСКЕРВИЛЕЙ», производство КИНОВИДЕОФИРМА «ЮПИТЕР» при участии к-с «ЯЛТА-ФИЛЬМ».

Острозвучная, приключенческая лента о молодом спортсмене-велогонщике Никите Осокине, вступившем в смертельно опасную схватку с могущественной мафией, созданной под вывеской мотоклуба.

«КИШАН И КАНХАЙЯ», производство ИНДИИ.

Авторы сценария: Р. Капур, М. Каул. Режиссер: Р. Рошан. В ролях: А. Капур, М. Диксит, Ш. Широкар, А. Пур и другие.

Не только забавные недоразумения и веселые приключения, но и драма-

тические события придется пережить разлученным сразу же после рождения братьям-близнецам прежде, чем они наконец встретятся.

«ВРАГ», производство ИНДИИ. Авторы сценария: Ш. Саманат, Р. Бос. Режиссер: Ш. Саманат. В ролях: М. Чакроборти, А. Натх, Д. Сахи и другие.

Драматическая история отца и сына, разлученных из-за махинаций главаря местной банды в те годы, когда сын был ребенком.

«ТАКИЕ РАЗНЫЕ БРАТЯ», производство ИНДИИ.

Автор сценария: К. Хасан. Режиссер: С. Шринивасарао. В ролях: Д. Нагеш, Г. Рупани, М. Сривидхья, Д. Маули и другие.

Мелодраматическая история двух родных братьев, разделенных в младенчестве по воле случая и нашедших друг друга много лет спустя.

«ЦЕНА БЕЗУМСТВА», производство КИТАЙ.

Авторы сценария: Ч. Словэн, Л. Вэй. Режиссер: Ч. Словэн. В ролях: У. Юйцзюнь, Ли Дзин, Се Юань, Ван Вяншан и другие.

История двух сестер и негодяя-насильника, надругавшегося над одной из них, но не ушедшего от возмездия сестры потерпевшей.

Н. ГАТИЛО,

методист Пуровской киноvideосети.

## В стране доброй сказки

Праздничные предновогодние утренники состоялись в детской школе искусств. Нарядно украшенное фойе, радужная, приветливая атмосфера, царящая здесь, сразу располагали к празднику и чему-то таинственному.

На школьной сцене четыре дня подряд герои доброй новогодней сказки дарили детям и взрослым свои душевные чувства, шутки, смех. А затем сказочные персонажи организовали новогодний праздник вокруг елки. В веселом детском хороводе кружились Дед и Баба (О. А. Бондарева и Л. И. Устинова) со своими внучатами, Лесная фея (Ж. В. Зайцева), Снежная королева (Н. А. Шестакова), добрый волшебник Бахрам (С. А. Гаевская) со своим слугой Зензелем (Н. А. Аракелян).

Дед Мороз и Снегурочка (А. Г. Купчик и Оля Соловьева) своими шуточными загадками, играми каждому из присутствующих смогли создать праздничное настроение. В празднике

принимали участие учащиеся хореографического отделения школы под руководством Н. Г. Каневой.

Устроителями новогодних мероприятий были преподаватели и учащиеся школы искусств, режиссер — С. А. Гаевская и ее активный помощник Г. И. Нарожник. В музыкальном оформлении участвовали Е. С. Соловьева, М. М. Дубинина и С. А. Штроткин.

На 15 утренниках, проведенных в школе, побывало более тысячи детей и взрослых. Приятно было видеть их радостные, светящиеся улыбками лица.

Хотелось верить, что приятные минуты, добрые чувства, согревшие всех нас в канун Нового года, запомнятся надолго нашим гостям, а коллективу школы дадут новые силы для вдохновенного, творческого труда.

Л. ГУЛЯЕВА,

внештатный корреспондент «СЛ».

## Письмо в редакцию

Дорогая, милая мама, жена, сестра! Пишем эти строки любя, с днем рождения от всей души поздравляем тебя! Желаем тебе в этот праздник и во всей долгой жизни твоей никогда не

видать горьких дней, чтобы луч счастья и удачи светил, крепкого здоровья тебе и всего самого наилучшего.

С уважением и теплыми пожеланиями сын, дочь, муж, семья Боднюк.

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Всем предприятиям, независимо от формы собственности, представить в Государственную налоговую инспекцию по Пуровскому району с годовым отчетом сведения о выплаченных гражданам, не состоящим у них в штате, суммах дохода и удержанного подоходного налога согласно приложения № 4 к инструкции Госналогслужбы Российской Федерации от 20 марта 1992 года № 8.

Коллекционер купит ордена Ленина и старинные ордена за наличный расчет с выездом на место покупки.

Обращаться по адресу: Калужская обл., д. Обнинск-5, а-я 5105, тел. 2-09-94 (код 08439).

Отдел социальной защиты населения района приглашает всех пенсионеров на Дни открытых дверей с 18 января по 29 января 1993 года включительно с 10-00 часов до 19-00 часов без перерыва.

Для каждого будет дано индивидуальное разъяснение по назначению, перерасчету пенсии, исходя из документов пенсионных дел, а также по выплате сумм пенсий и различного рода доплат к пенсиям, произведенным в 1992 году.

Наш адрес: п. Тарко-Сале, ул. Тарасова, 16-а.

Отдел культуры приглашает на работу человека, желающего заниматься организацией гастролей профессиональных артистов. Обращаться по телефону 2-16-32.

Таркосалинская геофизическая экспедиция объявляет об акционировании ГПП «Тюменьпромгеофизика» и приеме заявлений от граждан на льготное приобретение акций согласно Закону Российской Федерации «О приватизации государственных и муниципальных предприятий».

\* Высокая печать. Объем 1 печ. лист формата А-3  
\* Заказ — 71  
\* Тираж — 1094  
\* Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

\* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции  
\* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается. Цена в 5 р. За уровень пассажирских перевозок на 22 процента.